
ATA Nº 014/2017

Aos 05 (cinco) dias do mês de julho de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas e trinta mi-

nutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença de 9 (nove)

Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente SÉRGIO LUIS BACKES iniciou a

sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. Foi apreciada a Ata Nº 013 /2017 da Sessão Ordi-

nária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente leitura e análise, foi aprovada

por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências recebidas no período de 22 de junho à

05 de julho de 2017, merecendo destaque: O convite do SINDILOJAS Vale do Taquari, para a cerimônia

de entrega dos troféus àqueles que têm atitude e fazem a diferença no município de Cruzeiro do Sul, o

evento será no dia 10 de julho de 2017, às 19h30min no Restaurante Casa do Morro. O Ofício dos familia-

res do Senhor Camillo Mallmann (in memórian), solicitando um espaço de cinco minutos, na Sessão Ordi-

nária do dia 05 de julho de 2017, para agradecer a homenagem que a Câmara de Vereadores fez através do

vereador Leandro Olbermann. O Ofício da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de

Cruzeiro do Sul, solicitando um espaço na tribuna na sessão do dia 19 de julho de 2017, para fazer um bre-

ve relato da constituição, trabalhos, necessidades e atendimentos prestados à comunidade, e será feito pelo

Presidente da Diretoria Executiva Alberi Veiga da Silva. Indicação 022/2017 do Vereador Leandro Luis

Olbermann.  ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 040-01/2017 do Poder Executivo que  INSTITUI

CAMPANHA DE ESTÍMULO A ARRECADAÇÃO DO MUNICÍPIO DE CRUZEIRO DO SUL

COM PREMIAÇÃO AOS CONSUMIDORES DO COMÉRCIO, INDÚSTRIA E SERVIÇOS DE

CRUZEIRO DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em discussão Ubirajara Marques, achou in-

justo com os jovens de 16 e 17 anos que trabalham e compram no comércio do Município não tenham o di-

reito de participar da campanha, pois a juventude já é independente nesta idade, o Vereador sugeriu uma

emenda para que os jovens com idade superior a 16 anos possam participar também. Adriana Schossler,

Assessora Jurídica da Câmara, informou que na última campanha alguns comerciantes cadastraram caute-

las em nome dos filhos, ocorreu de crianças abaixo de 12 anos recebendo prêmios, devido a isso a ACICS

estabeleceu uma idade mínima para os participantes. Em votação a Emenda Modificativa do Art. 3º. § 12º.

É vedada a participação de pessoa com idade inferior a 16 anos completos, foi aprovada por unanimida-

de. Em discussão o projeto, Jair Klein, sugeriu que as próprias empresas façam o cadastro na hora da com-

pra, pois muitas pessoas não possuem internet em casa ou não saberão cadastrar. Anastácia Zart, solicitou

que fosse divulgado a população para que guardem as cautelas juntamente com a nota de compra, pois mui-



tas vezes as mesmas são descartadas. A Vereadora concordou com o valor de R$20.000,00 (vinte mil reais)

em premiação, achou válido e justo pois mais pessoas tem chance de ganhar. Anastácia destacou também,

sua preocupação em relação as pessoas que não tem acesso à internet, mas provavelmente alguém da famí-

lia ou amigos poderão auxiliar no cadastramento. A Vereadora concordou com o Projeto pois irá fazer com

que a população contribua com o comércio do município. Milton Weiler, ressaltou que não consta no Pro-

jeto o valor total que será investido na campanha, que será de R$20.000,00. Sérgio Backes informou que

consta somente as datas e os prêmios. Ubirajara citou que para algumas pessoas do interior ou de baixa ren-

da que não tem acesso à internet, ou não sabem usar, será difícil realizar o cadastramento via sistema. Fa-

lou também que é contra a ideia de que as pessoas que possuem dívida ativa não ter o direito de participar

da campanha “achei ditador”, enfatizou. Sugeriu também, que se houver sobras referente ao valor destina-

do a campanha, que o mesmo fosse distribuído para a educação e a saúde. Sergio Backes concordou que

quem está em dívida ativa infelizmente não poderá participar, pois o bom comprador merece participar e

receber os prêmios. Adriano Schneider, reforçou a colocação do colega Ubirajara onde demonstrou preocu-

pação em relação as pessoas do interior e aos demais que não tem acesso à internet. Concordou com a

emenda para idade mínima de 16 anos. Adriano ressaltou que deve haver uma divulgação mais detalhada

de como irá funcionar a campanha, suas normas e demais informações. Leandro Olbermann, questionou

qual seria o custo que a Administração terá em relação a este sistema. Adriana afirmou que a administração

não irá investir pois o sistema será pago pela ACICS. Em votação o projeto com a Emenda Modificativa,

foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 041-01/2017 do Poder Executivo que AUTORIZA

A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o projeto

foi aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei Nº 005/2017 do Poder Legislativo que DENOMINA

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA CAMILLO MALLMANN, em votação foi  aprovado por

unanimidade. A Proposição 015/2017 do Vereador Gustavo Henrique Richter foi aprovada por unanimi-

dade. A Proposição 016/2017 do Vereador Ubirajara da Silva Marques foi aprovada por unanimidade. O

Pedido de Informações 004/2017 do Vereador Ubirajara da Silva Marques foi aprovado por unanimida-

de. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA: O Presidente Sérgio Backes solicitou que Ma-

riana Taís Mallmann, neta do homenageado Senhor Camillo Mallmann, usasse a tribuna para agradecer a

homenagem. Vereador LEANDRO LUIS OLBERMANN saudou o presidente da mesa e demais compo-

nentes, assessores da câmara, vereadores e vereadora, prefeito e vice-prefeito, e demais pessoas presentes, e

em especial à família do Camillo Mallmann in memórian. Primeiramente falou sobre o cadastramento bio-

métrico, que tem mais de quatro mil pessoas que ainda não fizeram, solicitou que a Mesa Diretora encami-

nhasse um ofício para o Cartório Eleitoral de Lajeado para que os dias 05 e 06 de agosto, seja feito um

plantão de final de semana, que seria mais fácil e é muito importante. Parabenizou o campeão da bocha da

terceira idade o Bar do Tio, e o vice Linha Nova, da copa Ivo Stoll, a Administração Municipal, os colabo-



radores, patrocinadores, povo em geral. No futebol, da mesma forma, parabenizou o campeão da Copa Ca-

millo Mallmann, o 25 de Julho, o vice Independente, os aspirantes Canarinho, no vice o Independente, to-

dos da administração, patrocinadores e povo em geral. Agradeceu à RGE –Sul energia elétrica, pelos traba-

lhos feitos em Cruzeiro do Sul, onde estão trabalhando bastante, e com muitos resultados. Agradeceu a Ad-

ministração Municipal pela aquisição do rolo compactador, que veio para fazer nossas estradas e será muito

importante e foi muito pedido pela Câmara de Vereadores. Referente a homenagem do Camillo Mallmann

in memórian, comentou que Camillo foi uma pessoa muito influente na comunidade de São Rafael e no

município, e que falar de Camillo para Dona Maria e seus familiares, foi uma pessoa humilde, simples, co-

rajosa, honesta e muito trabalhador, o vereador comentou: “Lembro-me quando era mais novo que junta-

mente com seus filhos, principalmente o Gaspar, que está presente aqui, quando começaram, bem pobres e

com um caminhão velho, comprando as coisas dos nosso produtores e levavam para SEASA em Porto Ale-

gre, e lembro quando o Gaspar falava “Pai, e se nós furar um pneu indo para Porto Alegre e não ter dinhei-

ro para pagar? ”, e Camillo respondia “Filho, seja honesto, fala com o pessoal, com o borracheiro e que tu

vai pagar na volta.”, primeiro vendiam as coisas para na volta pagar, e foi indo e indo, e hoje chegaram

onde estão, e estão muito de parabéns a Dona Maria, seus filhos, seus familiares, e todos. Ajudou muitas

entidades, comunidades, famílias, gostava muito do futebol. Esta homenagem é justa para seus familiares, e

parabéns pelo pai que tiveram. ”  Finalizou convidando todos para a Festa no domingo, em São Rafael, a

festa do colono. Agradeceu a todos, e desejou boa noite. Vereador UBIRAJARA DA SILVA MARQUES

saudou o presidente, as mulheres presentes, colegas vereadores e vereadora, suplentes de vereadores, pre-

feito e vice-prefeito, secretários, assessores e família do Camillo. Iniciou sua fala, discursando com muito

prazer sobre Camillo, que foi o presidente de honra do PP, colaborador da política em Cruzeiro do Sul,

conviveu com o homenageado, participou de muitas reuniões do partido, saudou a família novamente, e a

homenagem foi mais que merecida. Parabenizou o prefeito pela aquisição do rolo, que é uma coisa boa,

mas precisa colocar para trabalhar, quem realmente sabe, o município irá melhorar. O vereador desabafou:

“Mas hoje, eu vim nesta Casa aqui, porque eu tinha uma coisa guardada comigo, faltava dois dias para a

eleição, hoje eu vim falar, eu lamento que hoje eu posso falar, que a minha cabeça olhando para cima, por-

que faltava dois dias para a eleição, algum cidadão ou cidadãs, que são apaixonados por mim ou não gosta-

vam de mim, ou não queriam que eu me elegesse, fizeram um folhetinho sobre a minha pessoa, onde que

me botaram na época como assaltante, ladrão, que eu tinha matado, que eu tinha roubado caminhão, tinha

roubado ônibus, que eu tinha feito vários crimes e delitos, que eu até pensei que eles iam largar o Seco e

pegar eu, por aquele, certo? E eu gostaria de dizer para estas pessoas que eu hoje estou aqui na Casa, por-

que o povo não acreditou nas mentiras, que estas pessoas que fizeram isso, fizeram de coração, acho que os

corações deles pediam isso, e hoje talvez, pode pedir, pode precisar de mim e vim aqui falar comigo e po-

derei ajudar, só que eu acho que a falsidade e a falta de vergonha na cara de muitas pessoas é feio, porque



as pessoas fazem as coisas, e se escondem, se eu não gostar de uma pessoa, eu vou ali e falo pra ela, pode

até eu estar errado, e se eu tá errado eu vou pedir desculpas, mas é uma coisa que eu guardei, porque as

quatro horas da manhã, eu e meu filho de quatro anos estava juntando os papeizinhos de baixo dos carros,

isso marcou comigo, então, até hoje eu tinha isso marcado, e eu lamento assim ó, sair da cama eu, minha fi-

lha e meu nenê, catando de baixo dos carros, pegando as coisas, porque umas pessoas que não tem compe-

tência, nunca deram lucro para Cruzeiro, nunca fizeram nada, e acham que são bom, e não são, é lamentá-

vel dizer isso, mas é uma coisa que eu tinha guardado, politicamente a política é muito suja, as pessoas su-

jam o nome das pessoas, sujam as famílias por política, não, e depois vem lamber as pessoas, acho que as-

sim não, se eu não gostar do Lairton, eu vou dizer pro Lairton e nunca mais vou olhar pra ele, tem gente em

Cruzeiro que eu não cumprimento, porque eu não gosto deles, não gosto, e eu sou um cara que sou homem

para dizer as coisas, se é que eu vou lá abraçar o capeta, eu vou lá no inferno falar com ele, mas não gosto

disso, então ficou marcado, eu quero desabafar em nome da minha família, da minha esposa, vou bom hoje

eu falar, eu não aguentava mais, então as pessoas podem vim comigo, podem dizer eu errei, vou me descul-

par, mas quem vai saber o que ele fizeram é Deus, Deus lá em cima, então estas coisas eu acho assim, po-

lítica é procurar te prejudicar, tua família, tua vida, por fazer folhetinho, largar na rua, isso é coisa de gente

baixa, de gente de rafuagem, gente que não tem capacidade, então eu peço desculpas seu tenha falado dis-

so, mas é uma coisa que tava guardado, então uma coisa que eu disse ó, lamento, lamento que em Cruzeiro

tem gente disso, uma cidade tão pequena, tão pequena, de gente boa, pobreza, agricultura, mas tem duas

coisas, ou é a pobreza ou a agricultura, Lajeado não tem agricultura, nós tem agricultura, tem que levantar a

mão pro céu, então as pessoas fizeram, tiveram o trabalho de pagar gente que hoje eu sei quem é, sei quem

é, só que hoje eu quero olhar na cara deles, porque eles fizeram um favor pra mim, me botaram aqui, o

povo me escolheu, não foi meia dúzia de falcatrua, aqueles que tem uma panela de querer escolher o outro

porque é bonito, porque é rico, porque o Bira anda de calção e de bermuda, eu ando como eu quero, eu sou

vereador no meu corpo, minha boca, não é minha roupa que eu ando, do jeito que eu me visto, e se fosse

por beleza, eu tava em um concurso de beleza, lá em São Paulo, mas sou feio que dói, então eu tenho que

ser o que eu sou, só lamento que as pessoas fizeram isso, me prejudicaram, como o Adriano sabe, que foi

muito prejudicado, e hoje nem por isso, eu sai do PP, eu tô no PP, e eu sei quem foi, lamentavelmente, só

quero dizer para as pessoas, eu não tenho magoa, eu tenho até um agradecimento para dizer para eles, me

ajudaram e eu consegui mais uns dois ou três votos, e é uma coisa que eu tinha comigo, então, não tem di-

nheiro que tira água da minha boca, lamentavelmente que usei o espaço, mas é o espaço que eu sou políti-

co,  tô aqui, e hoje as pessoas usam isso para prejudicar as pessoas, não deviam, deviam ganhar na capaci-

dade, no braço e na garra, que nem o Grêmio ganhou ontem à noite, viva ao Grêmio”. Vereador JAIR

GUERINO KLEIN saudou o presidente e demais colegas vereadores, prefeito e vice-prefeito, assessores,

família Mallmann. Primeiramente falou que é um prazer receber a família Mallmann, parabenizou a famí-



lia, comentou que trabalhou com a dona Maria por muito tempo, e que o nome da rua foi merecido, parabe-

nizou ao colega Leandro e que foi muito merecido. Parabenizou ao time do Monga, do 25, pelo campeona-

to, parabenizou ao 25 por ser campeão, ao Independente por ser vice, o vereador falou, “mas eu sempre

digo assim, não é só o campeão e o vice que estão de parabéns, eu acho para mim, um tem que ganhar, mas

todos são iguais, eu acho que todo mundo tá de parabéns, porque isso é um compromisso, é um compro-

misso montar não só o pessoal que joga, e sim, como todo mundo sempre fala, começa lá no vestiário, lá, o

que recolhe as bolas, e tudo mais, então, todos eles estão de parabéns, da mesma forma, também o campeo-

nato de bocha, terceira idade, meus parabéns pro Bar do Tio, por ser campeão e o vice da Linha Nova, mas

na mesma forma, como falo do futebol, é a todos, é a todos, e a todas.” O vereador comentou que recebeu

uma ligação do senhor Paullo Hunemeyer, que construiu um galpão, e se começar a chover, não conseguirá

subir com os maquinários, e solicitou que seja feito. Novamente o vereador solicitou que seja feita a pintu-

ra dos quebras – molas, e das faixas de segurança, pelo menos em frente do mercado STR, pois irá dar pro-

blema, e está na hora de ser feito, sabe que o recurso é pouco, mas se dá algum jeito. Lamentou que na últi-

ma sessão, falou na tribuna dos ambulantes, e no outro dia pela manhã, pessoas ligando para a casa do ve-

reador, solicitando explicações sofre a feira, e agradeceu a ligação do assessor Alan, que lhe informou so-

bre a feira. O vereador ligou para a Prefeitura, e foi informado que não tinham dado licença, mas entraram

via judicial. O vereador achou estranho que em um quilômetro, tinha duas feiras, e questionou porque não

tinham vindo para o centro, e moradores questionaram porque duas feiras no bairro. Agradeceu e desejou

boa noite. Vereador JOÃO CELSO FÜHR saudou o presidente, colegas vereadores, demais pessoas pre-

sentes, especialmente para a família Mallmann, prefeito e vice-prefeito. Primeiramente o vereador, parabe-

nizou o prefeito, pois o vereador quando usou a primeira vez a tribuna fez um pedido, e em parceria, se

conseguiu comprar o rolo compactador, e pela manhã, teve o prazer de acompanhar o trabalho, juntamente

com o vice-prefeito João, a máquina trabalhar, e será uma grande solução para o interior, e tem muita coisa

que precisa ser feito, e isto é um começo, foi trabalhado para conseguir a máquina, e quem passa em frente

à comunidade de São Rafael, se percebe a qualidade do serviço. O vereador comentou “quero falar um

pouco dos esportes, da terceira idade, que a gente foi convidado para entregar os prêmios, com muito pra-

zer, a gente foi lá na quinta feira assistir um belo jogo de bocha, realmente eu acho que a bocha está em um

nível muito bom, então a gente quer aqui dar os parabéns a Linha Nova que foi a vice campeã, o Bar do Tio

o campeão, mas ganharam todos que foram lá assistir este jogo, a alegria deste povo ali, pessoal, a confra-

ternização, um ambiente muito bom Tio, parabéns pela organização, acho que isso é o esporte, e falar um

pouco do futebol, que a gente sempre está envolvido, aí me lembro da pessoa do Camillo Mallmann, eu

tive muitos anos o prazer de acompanhar seu Camillo, sempre respeitei ele com muita vontade, porque o

veinho lá entendia as coisas, e sempre que a gente tinha um problema, ele tinha a cabeça no lugar, então,

nada mais justo Leandro, parabéns por esta homenagem desta rua, a gente concorda, Camillo é merecedor



disso aí, os filhos, a dona Maria tá aí, então, parabéns à vocês. E falar deste futebol, desta decisão, quando

muitos esperavam que ia dar problema, tem que ter gente com a cabeça no lugar, a gente tem que analisar

as coisas, envolve muita coisa, e não envolve só o ser campeão, a gente trabalhou muito durante a semana,

eu tenho visto lá, posso dizer por mim, e ia acontecer coisas adversas ao esporte, mas a gente contornou es-

tas coisas tudo e no final ganhou estas 1500 pessoas que estavam lá assistindo um belo espetáculo, um fute-

bol bonito, organizado, então, isso engrandece a administração, os patrocinadores, e a todos envolvidos, e

fazer futebol hoje em dia não é fácil gente, então meus parabéns para a equipe do Independente, e realmen-

te se comportou muito bem nesta final aqui, e parabéns ao 25 de Julho, que mais uma vez foi campeão, me-

recido também, e esta taça Camillo Mallmann nós vamos guardar ela com muito carinho Gaspar, Jonas,

Maria, netas, com muito carinho a gente vai guardar esta taça do Seu Camillo, parabenizou ao aspirante do

Canarinho, merecido também, foi um jogo muito leal, foi muito bom, foi um domingo especial realmente

para o esporte, acho que o esporte não está tudo perdido, tem que ter pessoas com a cabeça no lugar, a gen-

te tem que controlar uma ou outras coisas, e pensar adiante.” Agradeceu e desejou boa noite. Vereadora

ANASTÁCIA MARIA SCHUSTER ZART saudou a mesa diretora, demais colegas vereadores, pessoas

presentes, prefeito e vice-prefeito, secretários, família Mallmann. A vereadora relatou, que à tarde comen-

tou com a Luma, que fica feliz quando pessoas participam da Sessão, porque muitas pessoas não vêm, e

não sabem qual é realmente o papel do vereador na Câmara, só sabem quando o vereador vai na casa, e

oferece o que quer e o quer fazer, para passar como vereador, mas o que realmente é feito na Câmara, mui-

tas pessoas do município ou eleitores, não sabem. Parabenizou a família Mallmann, não trabalhou com a

família, mas teve o privilégio de ter festividades e alegrias com a família Mallmann, a vereadora relatou: “

geralmente o Camillo, antes do meio dia dizia, “Anastácia vem aqui em casa, vai ter uma comida”, então

vamos lá, sabe, coisas assim que marcam para gente, então, muitas vezes antes do meio, a gente se lembra

disso, com muito carinho, e dizer que ele foi uma pessoa muito importante para Cruzeiro, mas principal-

mente para São Rafael, eu acredito que em nome do CTG, em nome da escola, da sociedade, do futebol, e

todos os outros setores, onde ele poderia estar, ele se fazia presente e colaborava com a generosa colabora-

ção que ele dizia, ele sempre dizia que ele ajudava uma generosa colaboração, então, agradecer de coração

está família maravilhosa, porque a gente sabe que os caminhos da gente continuam, e a Maria Mallmann

sempre está no meio de nós, na terceira idade, no bolão, então a gente também tem este carinho com ela, e

toda a família que se encontra e que também não pode se encontrar aqui hoje, ele sempre foi uma pessoa

muito humilde, eu admirava a simplicidade dele, em primeiro lugar a simplicidade que este homem tinha,

era com o ser que tinha mais poder, mas também com o ser que não tinha nada, ele se colocava igualmente

a esta pessoa, então, dizer que Deus o acolha, com muito carinho, e certamente ele fez, e ele está bem, e

nós hoje também.” Agradeceu à Secretária de Estradas e Obras, juntamente com o Chico, o vice-prefeito, o

Gilson, Márcio, Pingo e Nazaré, que estão realizando um belo trabalho e acompanhando a rua, a vereadora



fez amizades com as pessoas que estão sempre presentes na obra, e comentou, “ Acho que São Rafael, a

rua foi a cobaia do rolo, né? E tá muito bonito, eu disse que parecia um asfalto, a gente passar ali, mas to-

mara que isso dê certo, e a gente já, realmente, que nem o colega João colocou, por muito tempo a gente tá

pedindo para se adquirir, parabéns para a prefeitura, que está à frente a isso, de se conseguir este rolo com-

pactador. ” Referente ao esporte, a vereadora relatou: “Parabenizar, todos já parabenizaram, o futebol, a bo-

cha, todas as equipes, e se falou, né Monga, que se tem uma semana inteira de trabalho, a gente quer lem-

brar realmente de todas as pessoas que fazem parte, até as senhoras que fazem os pasteis, tem os que reco-

lhem as garrafas, tem muitas pessoas envolvidas, e para isso acontecer, tem que ter uma equipe que organi-

za, teve advertências, teve questões de briga, como se diz, mas eu acho assim, por causa de duas ou três

pessoas, nosso município não pode parar o esporte, porque eu sempre defendo, nós temos que ter esporte

para nossos jovens, se não eles, vocês sabem onde eles param, nós não vamos ter cadeia que chega, e no es-

porte as pessoas vão se divertir, eu sempre priorizo que nós temos lá as nossas famílias, crianças, pais se

encontrando, e acho que nós temos que priorizar sim isto, e parabenizar o 25 então, o Canarinho também, e

nós vamos ter o próximo campeonato, vamos lá de novo”. Finalizou, reforçando o convite para a Festa do

Colono e Motorista, no domingo. Agradeceu e desejou boa noite.  Vereador MILTON IRINEO WEILER

saudou o presidente,  demais  componentes  da mesa,  assessores da Câmara,  colegas  vereadores,  família

Mallmann, prefeito e vice-prefeito, e demais pessoas presentes. Primeiramente falou sobre Camillo, que to-

dos já haviam falado, o vereador se sente privilegiado, pois trabalhou com Camillo no futebol, principal-

mente no clube XV de Novembro, sempre foi uma pessoa digna e honesta, sabedor tanto na vitória quanto

na derrota, sabia assimilar a tudo, uma família que hoje se engrandeceu, e ajudou todas as entidades e co-

munidades futebolísticas do município, e muito poucas que não foram ajudadas pela família Mallmann,

principalmente pelo Camillo, o vereador comentou que tem certeza, que quando tem uma festa em Cruzei-

ro, muitas pessoas pedem algum apoio, se não é muito, mas uma caixa ou duas de tomate sempre levam,

particularmente o vereador sabe, e porque muitas vezes, ele foi lá, perguntou sobre pagamentos, e ganhou.

O vereador comentou “Hoje o Gaspar e o Jonas, que sempre nos atendem ali, praticamente sempre doam

uma caixa ou duas de tomate para toda sociedade, então isso é uma coisa que não vem de agora, isso é uma

coisa que vem de anos, então isso é uma homenagem, parabéns pelo Leandro, pela iniciativa, uma homena-

gem muito justa, e deixar uma marca Dona Maria, onde é muito circulado, e parabéns mais uma vez para a

família Mallmann. ” O vereador parabenizou todos os bochistas e como não usou a tribuna na sessão ante-

rior, tanto do campeonato do veterano, onde o Primavera foi o campeão, e parabenizou todas as equipes do

veterano, e na terceira idade, onde o Bar do Tio foi o campeão, e parabenizou todas as equipes que partici-

param dos dois campeonatos, e também no futebol, o vereador sabe que houve problemas, até com a equipe

onde o vereador representa, concordou com o colega Monga, que a final foi digna de um campeonato mu-

nicipal de Cruzeiro do Sul, parabenizou o 25 de Julho por ser campeão do titular, o Independente por ser o



vice nas duas categorias, parabenizou os aspirantes do Canarinho por terem conquistado a taça, e concor-

dou novamente com o colega Monga, que irão guardar a taça Camillo Mallmann com muito orgulho, e o

Canarinho vai guardar do mesmo jeito, tanto nos aspirantes quanto nos titulares é praticamente igual. Para-

benizou a administração pelo rolo compactador adquirido, que veio esta semana, foi um pedido trabalhado

praticamente nos seis meses de administração, e felizmente hoje, tiveram o privilégio em São Rafael, assis-

tir o rolo compactador trabalhar, realmente é uma das melhores aquisições que a Prefeitura fez, e dará gran-

des resultados e será colhido muito fruto. Parabenizou em especial, ao vice-prefeito e aos secretários, o ve-

reador relatou “Tem municípios que tem inveja do nosso vice-prefeito que temos hoje, o João realmente

está de parabéns pelo empenho que ele tá tendo nos interiores, onde as máquinas, até o próprio prefeito,

onde dificilmente a gente via, estes dias fiquei muito feliz, quando eu olhei para a estrada e vi uma frota de

patrolas, três patrolas uma atrás da outra, acho que isso faz anos e anos que a gente não tinha visto no mu-

nicípio. E esta semana eu fui um pouco mais longe, fui aqui para Sampaio, onde parei em algumas casas,

falei com algumas pessoas, e todo mundo achou aquilo um máximo, então, acho que estamos no caminho

certo, estamos trabalhando, estamos fazendo o que pudemos, hoje já estamos com uma parte de material, os

licenciamentos estão saindo, pessoal está se empenhando, tanto os funcionários como administração e se-

cretários, todo mundo está ajudando, os próprios vereadores fazendo os pedidos, e se tem uma ou outra coi-

sa que a gente não está sendo atendido, eu tenho certeza que não é por falta de boa vontade, daqui a pouco

todo mundo vai ser atendido com tudo, e daí sim que teremos um Cruzeiro realmente crescendo.” Desejou

boa noite a todos.  Vereador ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER saudou o presidente, vereadores e vere-

adora, assessores da Câmara, família do Camillo Mallmann, prefeito, vice-prefeito, e demais pessoas pre-

sentes.  Em primeiro lugar solicitou que a  Câmara de Vereadores  ligasse e  não enviasse ofício para o

DAER, sobre as respostas que o Vereador pediu várias vezes, sobre a RS 130, sentido Cruzeiro do Sul à

Mariante, referente à três assuntos, “levantação” da curva da demanda, asfaltamento da 130, e reparar toda

a via que está desmoronando em São Miguel, exige respostas imediatas, que seja agendada uma reunião

com o DAER em Porto Alegre, o município precisa de explicações urgentes, e não por ofício, pois não res-

pondem. Em seguida, relatou que foi para Porto Alegre com o Prefeito, quando o mesmo não ocupava o

cargo de prefeito ainda, e um dos assuntos que foi falado neste dia foi do rolo compactador e material, o

vereador foi questionado em São Rafael sobre a rua que estão fazendo o aterramento do pontilhão, e expli-

cou para os moradores que seria feito uma solução logo, parabenizou a administração municipal pelo exce-

lente trabalho que está sendo feito, e o rolo compactador está fazendo sucesso, pessoal que mora perto, não

pode tomar café, porque a xícara treme e derrama tudo, mas a estrada irá durar, iremos colocar a máquina

hoje para fazer, em vez de fazer dez vezes ao ano, será feira duas vezes ao ano, com o chão úmido é melhor

ainda, o vereador relatou: “ Pegamos a administração mal, não tivemos material, tivemos que licitar materi-

al, hoje temos um material que não é de tão boa qualidade, mas pelo menos não deixaremos nosso interior



mal, a gente vai, a gente está fazendo um trabalho, estamos ganhando elogios, pelo fato que estamos traba-

lhando bastante, fazendo o nosso dever, e nossa administração está fazendo um ótimo trabalho, elogios

para todos os lados, e em meio ano fizemos muito, e tava trancado, temos que falar a realidade e hoje esta-

mos de parabéns pelo empenho que nós estamos tendo em nosso interior, nossa cidade que está sendo bem

atendida e imagina os quatro anos se continuar neste ritmo acelerado e com certeza nós vamos continuar

fazendo mais.” A reunião do IBGE que teve, onde alguns vereadores participaram, foi muito importante,

foi esclarecido muitas dúvidas a respeito de como irá funcionar o censo agropecuário. O vereador solicitou

que ligasse ao DAER referente a ponte do Sampaio, para ser fiscalizada e analisada como está a estrutura,

para anteceder acidentes. Sobre a ACICS, o município está inovando, será um dos pioneiros a ter este siste-

ma, e será muito bom, é cedo, mas se não for feito, no ano que vem precisa ser feito, as pessoas vão se aco-

modando, o vereador comentou na sessão passada, que pessoas do interior são prejudicadas, ou as pessoas

da vila não tem contato com a internet, mas é muito importante na questão de aprender, e ano que vem me-

lhora, pessoas que não tem acesso à internet ou pessoas de idade ou interior, pede ajuda ao filho, vizinhos,

as lojas fazem a propaganda “comprando na minha loja, vamos fazer o cadastro, cada loja faz a sua propa-

ganda para conseguir fazer o sistema para as pessoas.” Sobre o Hospital o vereador comentou: “Delírio, a

gente fez de tudo para trocar esta administração do Hospital, eleger o senhor, a gente precisa de explicação,

o senhor veio explicar, a gente como fiscalizador, os vereadores são fiscais do povo, eu acho que, os ficais

do povo tem que ter o direito de saber como anda as contas do município, porque dinheiro público é coisa

séria, então, a gente pediu, acho que o Vereador Ubirajara que pediu esta, mas eu fico muito feliz por tudo

que o senhor falou, mais a gente quer mais, a gente quer que o senhor, fez uma explicação boa e coisa e tal,

mas a gente tem que reduzir custos, a gente tem que se for o caso de demitir, se for o caso a gente tem que

cortar gastos, eu acho que o Hospital a gente tá passando um valor hoje, todo mês a gente, a nossa casa não

tá deixando a casa de saúde mal, a gente tá investindo quando necessário para manter nosso hospital de

portas abertas, mas a gente precisa reduzir gastos, gastos que nós precisamos reduzir, eu acho presidente,

claro que o senhor é presidente, o senhor sabe o que tem que fazer ou não fazer, juntamente coma  sua dire-

toria, mas acho que a gente tá fiscalizando, a gente não quer que a nossa comunidade passa por algum, sei

lá, a gente não quer que nosso povo vai mal, então a gente quer mais, e o senhor entende isso também,

como a gente tá, a gente tem que melhorar, se a coisa está ruim, temos que melhorar, e se a coisa tá boa, te-

mos que elogiar, quando estiver bom, a gente vai vir aqui elogiar, quando estiver ruim, a gente vai fazer a

cobrança.” E para encerrar, o vereador falou sobre Camillo, que conheceu Camillo e dona Maria, foi uma

ou duas vezes na casa, conhecia também Gaspar, e o resto dos familiares não conheceu, o filho do Gaspar

mais novo conhece, e jogou algumas vezes bilhar, comentou que as pessoas que não conheceram o Camillo

em Cruzeiro, o vereador lembra que quando o Tonho não tinha cerca, há uns 10 anos atrás, o vereador vi-

nha com o ônibus e estacionava, Camillo via e vinha conversar, o assunto era futebol e política, Camillo foi



um belo exemplo, e parabenizou a homenagem da rua. Agradeceu a todos e desejou boa noite. Vereador

SÉRGIO LUIS BACKES saudou a vice-presidente Anastácia, demais componentes da mesa, vereadores,

vice-prefeito, prefeito, Roque Gerhardt, família Mallmann. Primeiramente convidou a todos para a primeira

Noite Italiana, que está sendo promovido pelo Jonson Hepp e Ana, o casal, será no dia 22 de julho, com a

banda Art Show, na Comunidade Evangélica, o cardápio é incrível. Sobre o esporte, o vereador agradeceu

ao Bar do Tio, aos vereadores que compareceram e apoiaram, todas as pessoas que apareceram, foi feito

uma “festinha”, pois este ano não foi feita a entrega dos prêmios com festa, este ano foi feita uma festa par-

ticular, e na brincadeira, teve setenta pessoas, e concordou com o colega Monga, quando é escolhida os

parceiros, as pessoas certas, os amigos certos, e vai até o fim, tudo dá certo, uns deram alguns quilos de

carne, outras saladas, o tomate do seu Gaspar, e assim que funciona, e o esporte não está no fim, e Cruzeiro

é um dos melhores municípios, em matéria de esporte, comentou que no Alto do Taquari quantos times de

futebol, tem nestes municípios maiores de Cruzeiro, e nem se fala em bocha. Parabenizou a Linha Nova

que infelizmente não ganhou, mas soube perder, que é o principal. Avisou novamente que o início do cam-

peonato livre, pois até que seja usada a tribuna novamente, o mesmo já pode ter iniciado, no dia 14 precisa

ser entregue as fichas no Bar do Tio ou com o Luciano Bagatini, dia 14 à noite no Bar do Tio será feito o

sorteio das chaves com pagamento de inscrições, não se pode deixar nada para trás, se não, não poderá par-

ticipar. O vereador relatou, que como foi falado na ACICS, 16 anos, é importante incentivar a juventude,

com 16 anos, até a idade que quiser jogar. O vereador comentou “Monga, parabéns pela tua pessoa, o Dorli

que é presidente, gente que disciplina dentro e fora do campo, as expulsões durante os noventas minutos é

coisa mais normal que existe, isso acontece, até aconteceu uma expulsão lá que eu até agora não entendi,

acho que não se entenderam direito lá, bandeira e juiz, mas foram bem, superaram isso, o Independente

soube perder também, um belo jogo de futebol, um belo, um belo público, segurança para tudo que é lado

gente, isso é muito bonito, quando queria dar um tumultinho já abafava e deu, vamos tomar cerveja e aca-

bou, então, parabéns ao 25, a festa Monga, estes dias a entrega de prêmios, mais uma vez falar dos patroci-

nadores gente, tanto na bocha, quanto no futebol, nada existe sem patrocínio, não existe campeonato sem

troféu, não existe campeonato sem torcida, não existe campeonato sem o juiz, o cara da copa, as mulheres

da cozinha, os gandulas, tudo é difícil hoje, mas se viu lá que é possível, então parabenizar a todos, o Sicre-

di, STR que patrocinaram, na bocha, o Sicredi, a cooperativa Sicredi que patrocinou, já tem o patrocínio

para o livre, isto é muito importante, a gente tem como arrancar com o campeonato.” Comentou sobre os

prêmios da ACICS, para não se assustar, a modalidade nova, em qualquer setor, que um dia terá, e terá que

ser implantada, precisa ser feito, não há problemas, a juventude sabe como funciona, as lojas irão ajudar, o

vereador acha importante e a premiação é boa, mesmo com a dificuldade que todos passam, e R$ 20.000,00

em prêmios é ótimo. Parabenizou a ACICS pela explicação e pelas ideias. Sobre a feira, falou para o colega

Jair “Eu só tenho que te falar uma coisa, só fez quem acertou com o aluguel com estas pessoas, quem não



aceitou aluguel e não doou lugar, simplesmente não saiu, lá pegaram o aluguel e fizeram a feira, aqui eu

tava junto, aqui a administração com dois advogados para derrubar, sem chances, nós vereadores e admi-

nistração agora temos que bolar bem algum plano, já tô sabendo que Estrela tem, vamos lá, nem que temos

que copiar, que mal tem, e pra não deixar acontecer, os lojistas então chiando, vou pesada a pegada, sabe

que eles deixam de pagar hoje a conta, e vão comprar com dinheiro, que lá não tem cheque, não tem, né?

Fica chato, mais, aconteceu, só que nós tínhamos que nos prevenir, para não acontecer mais. ” Sobre a fa-

mília Mallmann, o vereador relatou que conhece a família desde que vieram para Cruzeiro, eram vizinhos

de terra, e começaram uma amizade com toda a família, financeiramente são humildes e nada foi mudado

diante do que a família criou, empresa em São Paulo, empresa grande em Cruzeiro do Sul, netos e bisnetos

bem, a simplicidade continua, e atrás de um grande homem, existe uma grande mulher, que é Maria Mall-

mann. O vereador solicitou que fosse feito um minuto se silêncio em homenagem à Camillo e Luiza. O ve-

reador comentou que poderia falar do Camillo por noites e noites, e como falou para o Jonas, poderia ser

feito dez campeonatos com o nome Camillo Mallmann, pois merecia.  Sérgio comentou também “ já passa-

mos tanto lá no XV com o Camillo, brincando, histórias e histórias, dando risada, por isso eu sempre digo,

estas pessoas, ele esteve defendendo São Rafael, veio no XV, acho que até no Tamoio ele foi, nada impor-

ta, tem que ajudar todo mundo, todos, todos, ele aqui no centro não sei quantas pessoas ele ajudou, ele nun-

ca negou um carinho, nunca, na política, no futebol, sempre a mesma pessoa, então tão de parabéns todos

os familiares, pena que o Nelson e o Jacob não estão aí, Maristela”. Sobre o rolo compactador, o vereador

comentou que precisa ter alguém puxando água, para dar resultado, pois assim, é perigoso o material soltar,

pois se está seco não adianta bater em cima e alisar a estrada, pois depois solta bem ligeiro, precisa de mui-

ta humidade, pode ser feito na chuva que irá dar certo. Parabenizou o prefeito pela aquisição do rolo, e que

dará tudo certeza, mas precisa ser feito o plano que foi falado pela manhã, que se o agricultor que mora

perto e possui um tanque de água no trator, seja solicitado ajuda, e posteriormente o município retorna para

o agricultor com uma hora máquina, pois se o município não possuir um caminhão pipa no momento, fala

com os agricultores, no 25, o Monga pode falar com o Klein, o vereador comentou que puxou muita água,

muito esterco, e isto funciona. Agradeceu a todos e desejou boa noite. Nada mais havendo a tratar, o Presi-

dente Sérgio Luis Backes convidou a todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 de julho de

2017, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores

de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-

RS, AOS 06 DIAS DO MÊS DE JULHO DE 2017.
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